

ZAŠTITA VAŽNIJIH POVRTARSKIH KULTURA

PAPRIKA

Nastaviti sa zaštitom protiv prouzrokovaca plamenjače, pegavosti lista, bakterioza i raznih fizioloških oboljenja. Za suzbijanje prouzrokovaca plamenjače i bakterioza preporučujemo preparate na bazi bakra kao što su: CUPRABLAU, FUNGURAN-OH, CUPROXAT, BORDO BLUE, CUPROCAFFARO i drugi. Za suzbijanje prouzrokovaca pegavosti lista mogu se koristiti preparati kao što su: DITHANE M70, ANTRACOL, POLYRAM DF, BRAVO 720 SC, MANKOGAL, DAKOFLO, FUZIJA, ELECTIS 75 WG, FOLPAN 80 WG i drugi.

Fiziološke bolesti, među kojima je najvažniji nedostatak kalcijuma kao neophodan element za ishranu biljke, posebno se ispoljava u sušnim godinama. Preporučujemo primenu folijarnih đubrivana bazi kalcijuma nekoliko puta u toku sezone počev od zametanja plodova i kasnije u intervalu od 10-ak dana.

Za suzbijanje štetočina (lisnih vaši, bela leptirasta vaš i drugi) prilikom prskanja dodati neki od insekticida: ACTELLIC, MOSPILAN, DECIS, FASTAC, ACTARA, TONUS, CHEES 50 WG, VOLLEY 20 SP, i drugi. Kod pojave grinja – tripsa može se primeniti jedan od preparata: DIMITAN 200 SC, VERTIMEC 18 EC, ABASTATE, LASER 240 SC.

PARADAJZ

Nastaviti sa zaštitom protiv prouzrokovaca plamenjača, crne pegavosti, sive lisne pegavosti, sive truleži (botritis) i drugih. Mogu se koristiti preparati na bazi bakra i drugi kontaktni preparati koje smo prethodno naveli kod zaštite paprike. Za suzbijanje prouzrokovaca plamenjače kod gajenja na otvorenom polju mogu se primeniti neki od sledećih ili lokal sistemskih preparata: ACROBAT MZ WG, CONSENTO, FUZIJA, QUADRIS, RIDOMIL GOLD MZ 68 WG, FOLIO GOLD, EQUATION PRO WG. Takođe, u zavisnosti koje preparate smo prethodno primenili, za pomenuti problem mogu se primeniti i neki od ovih kontaktnih preparata: BRAVO 720 SC, ANTRACOL WP 70, DITHANE M45, CUPROXAT, POLYRAM DF, DAKOFLO, BLAUVIT i drugi.

Za suzbijanje sive truleži koja se suzbija od faze cvetanja, a najkasnije do pojave simptoma mogu se koristiti preparati: RONILAN, SWITCH, SUMILEX 50 SC, TELDOR 500 SC, SIGNUM i drugi.

Što se tiče štetočina gde je glavni problem lisne vaši, njihovo suzbijanje se vrši istim preparatima kao i kod paprike.

Kod suzbijanja plamenjače i drugih bolesti na paradajzu pod folijom koristiti preparate kraće karence kao što su: CONSENTO, QUADRIS, FOLIO GOLD, EQUATION PRO WG, CUPROXAT i drugi. U zatvorenom prostoru ukoliko su problem bela leptirasta vaš i lisne vaši mogu se koristiti preparati kraće karence: CHEES 50 WG, ELISA, ACTELLIC 50, DIFOS E 50 i drugi.

KRASTAVAC - KORNIŠONI

Protiv prouzrokovača plamenjače koristiti preparate sa kraćom karencom kao što su: ALIETTE FLASH, QUADRIS, BRAVO 720 SC, FOLIO GOLD, DAKOFLO, BLAUVIT i drugi. Takođe, obratiti pažnju i na pepelnicu protiv koje preporučujemo primenu jednog od preparata: ANVIL, KARATHANE EC, DITHANE, SYSTHANE 12 EC, i drugi. Kod pojave lisnih važi primeniti jedan od insekticida: FASTAC, TALSTAR, DECIS, ACTELIC, MOSPILAN, CHEES 50 WG i drugi.

Kod izbora preparata u zaštiti paprike, paradajza i krastavaca strogo voditi računa o poslednjem momentu primene preparata pred berbu, tj. KARENCI.

KUPUS I OSTALE KUPUSNJAČE

Kod kupusnjača poseban problem predstavljaju štetočine kao što su buvači, lisne vaši, gusenice kupusara, kupusov moljac, sovica i druge. Može se koristiti jedan od preparata kao što su: TALSTAR, DECIS, MOSPILAN, ACTELIC, CHEES 50 WG, VANTEX 60 CS i drugi. Za suzbijanje prouzrokovača biljnih bolesti kao što je plamenjača i druge bakterijaskе bolesti mogu se primeniti neki od bakarnih preparata koje smo naveli kod paprike a najkasnije po pojavi simptoma.

Voditi računa o KARENCI !

KROMPIR

Nastaviti sa zaštitom protiv prouzrokovača plamenjače i alternarije jednim od preparata: DAKOFLO, MANKOGAL 80, FUZIJA, POLYRAM DF, ANTRACOL, DITHANE M 70, FUNGURAN – OH i drugi. Za suzbijanje krompirove zlatice (larve II generacije) može se primeniti jedan od insekticida: ACTARA 25 WG, CALLYPSO 480 SC, CONFIDOR 70 WG, MOSPILAN 20 SG, TONUS, VOLLEY i drugi.

Voditi računa o KARENCI !

NAPOMENA:

Sva prskanja obaviti u kasnim popodnevnim časovima, po mirnom vremenu bez vetra i padavina. Voditi računa da se u fazi cvetanja ne koriste preparati koji su otrovni za pčele, a naročito ne koristiti insekticide. Svi preparati su otrovni za ljude, životinje i pčele. Za sve preparate neophodno je prethodno pročitati uputstvo i u svemu se pridržavati propisanog. Prilikom rada sa pesticidima treba se pridržavati mera predostrožnosti uz obavezno korišćenje potpune zaštitne opreme.

PSS KRUŠEVAC
dipl. ing. Dragoljub Milosavljević